

KÖNYVSZEMLE

Helverson, Ralph N.: Living the questions (Élni a kérdésekkel). The Lindsey Press, London, 1977.

Vallásos elmékedések értékes gyűjteménye ez a könyv, melyben a szerző — észak-amerikai unitárius lelkész — mintegy 34 évi magvetésének teológiai eredményeit foglalja össze. A könyv mottója: — „légy türelmes minden iránt, ami szívedben megoldatlan, és törekedj a kérdéseket megszeretni“ — útmutatás kíván lenni az olvasó, az elmékedő lélek számára.

Az elmékedés nem öncélú lelki művelet a szerző szerint, hanem módszer, melynek segítségével a hívő ember több igazságra és éniségének teljességére juthat. Az értelemnek kutatnia kell a végtelent a végesben, a világot mint az ember otthonát, a lét végső kérdéseit; kérdeznie és feleletet kell keresnie arra nézve, hogy miképpen juthatunk több igazságra, hogyan oldjuk meg az élet ellentmondásait és milyen legyen állásfoglalásunk azzal szemben, amit még nem ismerünk.

A meditációk teológiai alapját az emberben való hit és az ember-szeretet képezi. Az ember fejlődőképes, szabad lény; otthona a világ, fenntartó elemei: a föld, levegő, tűz és víz. Az ember a csillagok alatt itt a földön alázatossággal és bizalommal álljon meg. Legyen szerény, és a teremtés szentélye előtt vesse le cipőit. Ne féljen az élettől, fogadja el minden bizonytalanságával és kockázatával. Higgye, hogy az életet érdemes élni s benne Istent és embert szolgálni.

Curle, Adam: Peace and love (Béke és szeretet). The Essex Hall Lecture for 1977. The Lindsey Press London, 1977.

Az angol unitárius egyház főtanácsi gyűlése alkalmával elhangzott előadás bevezetést nyújt, valláslélektani alapon, a vallás lényegébe. A. Curle a vallás lényeges jegyét a békében és szeretetben állapítja meg, mely a vallásos ember életében mint megbonthatatlan egység jelentkezik.

A béke az emberi élet egzisztenciális feltétele. Több, mint az erőszak, a háború hiánya. A béke — belső és külső — kölcsönös tisztelet, aktív türelem, együttműködés és mindenekfelett emberszeretet. Lényegéből következik az emberközelség és testvériség megteremtésének szükségé és állandó gondozása. A béke olyan állapot, melyben a szeretet

alapján megvalósul az emberiség egysége. Jézus állandóan hangsúlyozta a béke értékét és szerepét Istenország szemponjtából. A békeségre igyekezőket nemcsak boldogoknak, hanem egyenesen Isten fiainak nevezte.

A szeretet életformáló erő, az a forma, melyben emberségünk kibontakozik, Isten gyermeke Isten fiává, munkatársává növekedik. A szeretet nemcsak tökéletesítő, növekedést elősegítő erő, hanem a testvériséghez, az emberiség egységéhez vezető út. Összekötő kapocs Isten és teremtménye között.

A béke és szeretet egymástól elválaszthatatlan. Jézus új parancsolata az, hogy az emberek egymást szeressék. Ez a jézusi tanítvány ismertető jegye. A szeretet mellett a békességet is hagyja követőinek, hogy ne nyugtalankodják szívük, se ne féljenek. Ez a szerző konklúziója és üzenete az olvasó számára.

A béke és szeretet megvalósítása ' azt kívánja tőlünk, hogy változzunk meg és szülessünk újjá. Egyszóval: legyünk méltók emberi mi voltunkhoz.

Az ész hordoz mindent. 1600 magyar közmondás. Válogatta, előszóval, szómagyarazattal és mutatóval ellátta Balogh József. Albatrosz könyvkiadó, Bukarest 1976. 189 l.

„A közmondás nem hazug szólás“ állapítja meg önmagáról a közmondás. Ez így igaz, mert bennük a nép nyelvteremtő ereje, társadalmi helyzete, mindennapi élete, vallási érzülete, életszemlélete, gondolatvilága, haza és szülőföld iránti szeretete és erkölcsi ítélete szólal meg. Megnyilvánulási formája: egyszerű, bölcs, tömör, tréfás, ironikus, szép ritmusú adatok. Ezt igazolja 29 fejezetben, témakörökre osztva az 1600 magyar közmondás az Albatrosz könyvkiadó sorozatában.

A kiadvány elsősorban fiataloknak készült. Megértését elősegíti a közmondásokhoz csatolt „szójegyzék“, amelynek magyarazatai megfejtik a ma már ritkábban előforduló és részben elavult szavakat, kifejezéseket, ezek napjainkban csak közmondásokban és szólásokban bukkanhatnak fel.

A közmondás mint „az idő és a tapasztalat gyermeke“ jó útitárs, tanít, nevel és önképzésre serkent. Ez a maradandó értéke Balogh József közmondás-gyűjteményének.

Rezi Elek

SEMĂNĂTORUL CREȘTIN

Revista Bisericii Unitariene din R. S. România

Anul 83

Nr. 2

1977

CLUJ-NAPOCA

CUPRINSUL

STUDII

Dr. István Juhász Centenarul independenței de Stat a României	79
Dr. Imre Mikó	86
Dr. János Erdő A pornit din liniștita stradă Petőfi. Date privitoare la bio- grafia lui Imre Mikó	87
Dr. Lajos Kovács „A rămas neclintit, ca și cum ar fi văzut pe Cel ce este ne- văzut“	89
Dr. László Barabássy Înaintașul nostru	92
Justinian	94
A. Phillip Hewett Principii unitariene	96
István Dobai Suveniruri despre Ferenc Balázs	101
Géza Fóris Date din istoria parohiei unitariene Pipea	103
Gyula Péterffy Beethoven	108
Dr. József Nagy Indicatoare spre Lambaréné	113
Bálint Sándor Cimitirul unitarian din Colțești	118
	145

LUCRĂRI OMILETICE

Ferenc Fazakas	
Iisus în lumina credinței noastre unitariene	120
Sámuel Márton	
Moștenirea lui Mózsa Berde	125
András Pataki	
Lacrimă și zîmbet	126
Dénes Jakab	
Chemare creștină	130
Ákos Kiss	
Misiunea noastră	132
VIAȚA BISERICESCĂ	135
ȘTIRI BISERICESTI	140
RECENZII	143

Colectivul de redacție — Editors

Președintele și redactor responsabil: P.S.S. dr Lajos Kovács, membrii: dr. János Erdő (redactor responsabil adjunct), dr. Árpád Szabó, Dezső Szabó (redactori) și Ferenc Sebe.

CHRISTIAN SOWER

Journal of the Unitarian Church in R. S. România

Volume 83

1977

Number 2

CLUJ-NAPOCA

CONTENTS

STUDIES

The Century of the state — independency of Romania, I. Juhász	79
<u>Dr. Imre Mikó</u>	86
He started from the quiet Petőfi Street. Data concerning Imre Mikó's biography, J. Erdő	87
"As if he saw the unseen". L. Kovács	89
He who walked before us, L. Barabássy	92
<u>Justinian</u>	94
Unitarian principles, A. P. Hewett	96
Remembrance of Ferenc Balázs, I. Dobai	101
Data about the history of the Pipea Unitarian congregation, G. Fóris	103
Beethoven, Gy. Péterffy	108
Landmarks toward Lambarene, J. Nagy	113
The Unitarian cemetery from Colțești, B. Sándor	118

SERMONS

Jesus in the light of our Unitarian faith, F. Fazakas	120
The legacy of Mózsza Berde, S. Márton	125
Tear and smile, A. Pataki	126
Christian invitation for competition, D. Jakab	130
Our vocation, Á. Kiss	132
CHURCH LIFE	135
NEWS	140
BOOK REVIEWS	143

Redacție — Editorial Office
3400 Cluj-Napoca, Ddul Lenin nr. 9. R. S. România. Tel.: 146-09

Întreprinderea Poligrafică Cluj 3056/1977
Municipiul Cluj-Napoca





